

Социалистическая СТРОЙКА

Орган Кр-Баковского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся
№ 133 (2593) | Воскресенье, 27 декабря 1942 года | Цена 10 коп.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наступление наших войск в районе Среднего Дона продолжается

В течение 25 декабря наши войска в районе Среднего Дона, продолжая успешно развивать наступление на прежних направлениях, заняли несколько десятков населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты — Фисенково, Марковна (западнее Каптемировка), Бугаевка, Россаховатый, Бондаревка, Греково, Фоминка, Кутафинков, районный центр и крупная железнодорожная станция Мальчевская.

К исходу 25 декабря количество пленных увеличилось на 7500 человек. Всего за время боев с 16 по 25 декабря наши войска захватили в плен 49700 солдат и офицеров противника.

За время боев с 16 по 25 декабря нашими войсками захвачено: танков—17, орудий—1877, винтовок—54000, радиостанций—82, мотоциклов—1177, повозок—1115, лошадей—6783, складов с боеприпасами, оружием и продовольствием—97.

Уничтожено: самолетов—107, танков—133, орудий разных калибров—251.

За 24 декабря противник оставил на поле боя более 7000 трупов солдат и офицеров.

Новый удар наших войск юго-западнее Сталинграда

С целью выручить свою группировку, окруженную нашими войсками под Сталинградом, противник сосредоточил в районе севернее Котельниково 6 дивизий, из них 3 танковых, и этими силами 12 декабря предпринял наступление против наших войск. В первые дни боев, пользуясь некоторым превосходством в силах, противнику удалось потеснить наши части и занять несколько населенных пунктов.

В активных оборонительных боях наши войска измотали силы противника, а затем сами перешли в контрнаступление и, сломив сопротивление противника, отбросили его на юго-запад на 20—25 километров. Нашими войсками вновь заняты населенные пункты Нижне-Кумский, Васильевна, Напкинна, Парижская коммуна, Бирзевой, Верхне-Кумский, Жутов второй, Клынов.

С 12 по 24 декабря наши войска уничтожили: самолетов немецких—268, танков—до 300, орудий разных калибров—160.

За это же время противник потерял только убитыми до 9000 солдат и офицеров.

Наступление наших войск на Северном Кавказе

В течение 25 декабря наши войска продолжали развивать наступление в районе юго-восточнее Нальчика. За дни боев с 22 по 25 декабря, наши войска продвинулись на 25—30 километров и заняли крупные населенные пункты—Красногор, Белореченская, Дигора, Карман Сидзинуа, Мостидзах, Дур-Дур.

С 22 по 25 декабря нашими войсками захвачено: танков—32, орудий—30, пулеметов—88, винтовок—более 1000, винтовочных патронов—300000, а также много снарядов и мин.

Уничтожено: танков—36, орудий—19, пулеметов—180, автомашин—36.

За это же время противник потерял убитыми более 2000 солдат и офицеров

СВЕРХПЛАНОВАЯ ПРОДУКЦИЯ ЛЕСОРУБОВ

Великая отечественная война поставила перед нашим лесхозом ответственную задачу—наряду с охраной лесов обеспечивать топливом железнодорожный транспорт. Коллектив лесхоза быстро мобилизовал себя для выполнения этой почетной задачи.

67-летний обводчик И.И. Комаров по совместительству стал мастером на лесоучастке и отлично выполняет обе работы. По его примеру взял на себя обязанности обводчика, мастера и пилоточка недавний фронтовик П.И. Косяков.

Между лесничествами развернуто социалистическое соревнование. Из месяца в месяц Красно-Баковский, Шаманыхинский и Быструхивский лесоучастки добиваются повышения производительности труда на дровозаготовках. Лесоруб А.И. Мокрецов со своей дочерью выполняет систематически подурное и двойное задание.

Возчик колхозника из деревни Семеновна П.Ф. Зюзин в первой половине декабря вместе 12 норм выполнил 32. Возчик из Малой-Шигмы И.И. Ветерков выполнил 28 норм.

Успешно соревнуются возчики Шаманыхинского лесоучастка тт. Кузнецов и Филиппов, выполняя так же по полторы и две нормы в день. На Можеевхинском лесоучастке лучшими стахановцами являются П.А. Круткин, И.А. Рыжов. Перевыполняют нормы колхозницы т.т. Комиссарова, Пухова и другие.

Благодаря стахановскому труду кадровых рабочих и передовых сезонных рабочих лесхоз уже много перевыполнил годовой план лесозаготовок, заняв одно из первых мест в области в системе лесоохраны, и сейчас дает дрова сверх плана.

В новом, 1943 году программа по нашему лесхозу удвоена. Но у нас есть полная уверенность, что этот заказ фронта мы также с честью выполним. Все возможности для этого у коллектива лесхоза имеются.

С. Шапкин,
директор Красно-Баковского лесхоза.

НА РЕМОНТЕ ТРАКТОРОВ

Фронтная неделя

На состоявшемся 25 декабря общем собрании коллектив ремонтников МТС объявил фронтовой неделе по завершению квартального плана ремонта тракторов.

Пленум райкома ВКП(б)

20 декабря состоялся пленум районного комитета ВКП(б), на котором обсужден вопрос о выполнении государственного плана развития животноводства. В своем решении пленум отметил, что наряду с некоторым ростом поголовья скота по сравнению с прошлым годом, государственная план развития животноводства в районе выполняется все еще крайне неудовлетворительно.

В результате отсутствия контроля со стороны первичных партийных организаций, райзо и сельсоветов в ряде колхозов допущен большой падеж телят поросят, ягнят и молодняка лошадей. Сельсоветы Усольцевский, Зубилхинский, Быструхинский за 11 месяцев дали прирост поголовья всего лишь на 4—8 процентов, а Носовской сельсовет даже снизил поголовье по сравнению с 1941 годом.

Исключительную безответственность в выполнении государственных планов развития животноводства проявили руководители колхозов: «Красный бандарь», «Новый мир», Сомихинского сельсовета, «Красная долина», «Спартак», «Третий красной съезд советов», Пестихинского сельсовета, допустившие большой падеж молодняка.

Пленум обязал первичные партийные организации, руководителей сельсоветов и зав. райзо тов. Мамонова прекратить разбазаривание скота на фермах, в декабре восполнить недостающее количество поголовья, обеспечить выполнение государственного плана каждой колхозом по всем видам скота, немедленно провести проверку готовности телятников и прочих помещений для молодняка.

Необходимо установить контрольные посты в колхозах, каждый случай падежа и убоя скота на фермах или у колхозников немедленно обсуждать на общих собраниях, а виновников привлекать к ответственности.

Новогодние подарки на фронт

Трудящиеся поселка Ветлужская посылают новогодние подарки фронтовикам: белые сухари, папиросы, туалетное мыло и проч. Коллектив железнодорожников собрал на подарки 1900 рублей, сплавконтора — 1280, активное участие в сборе приняли служащие сельцо, пристани и др. И Смирнов.

Красное знамя вручено химкомбинату

На многолюдном торжественном собрании 23 декабря Ветлужскому химкомбинату — победителю Всесоюзного социалистического соревнования предприятий Главлесхима — вручено переходящее Красное знамя ВЦСПС и Союзнаркомлеса. Знамя вручил секретарь ЦК Союза тов. Савинков.

Принимая знамя, директор химкомбината тов. Васильев даллятву твердо держать его, работать неослабеваемыми темпами, усиливать помощь фронту, добиваться новых производственных успехов, всемерной экономии сырья, топлива, электроэнергии и государственных средств.

Выступали передовые стахановцы т. т. Кузнецов, Козлов, Серпина и другие.

С поздравительными речами выступили представители: Наркомата Лесной промышленности тов. Лягунов; обкома ВКП(б) тов. Фадеев, командир фронтовиков тов. Румянцев; представители райкома партии тов. Ковалев, исполкома райсовета — тов. Голдобин.

Коллектив победителей взял новые высокие производственные обязательства.

Сплавщики готовятся

Сплавной сезон давно закончен, коллектив Ветлужской сплавконторы провел его в этом военном году организованно. Но и зимой не затихает кипучая деятельность на участках: сплавщики готовятся к будущему сезону.

Ивановский сплавучасток (начальник тов. Шилов) программу IV квартала выполнил за 20 дней до срока. Также досрочно закончил квартальную программу Уренский участок (начальник тов. Воробейчик).

Самостоятельно работают на этих участках стахановцы И. М. Виноградов, И. П. Шатров, М. М. Титов, П. С. Степанов, А. В. Зайцев, И. А. Уткин, А. П. Быстров, ежедневно выполняя нормы на 150 процентов.

Не отстают от них женщины, заменившие ушедших на фронт мужей. В Варнавинском сплавучастке на 160 процентов выполняют нормы на зимней погрузке М. Ластина, И. Авдоячева и др.

Завершает досрочно программу четвертого квартала Ветлужский сплавучасток (начальник тов. Малышев).

П. Балашов,
секретарь парт. организации.

ВЕСЬ ЛЕН — для нужд ФРОНТА

Колхоз «Труженик», Ивановского сельсовета, по праву у нас считается передовым. Закончив своевременно выполнение обязательств по поставкам зерновых и продуктов животноводства, колхозники умело организовали обработку льна и сдачу его государству.

Лен обрабатывался ручным способом, для этого были привлечены все женщины. Свеклетая Смирнова намяла и натрела вручную 245 килограммов льноволокна, 238 килограммов сдача готовой льнопродукции Евдокия Белова, 223 килограмма — звеньевая Анна Махрова. Не уступали молодым и пожилые колхозницы, Евдокия Егоровна Шарова обработала 293 килограмма льноволокна, 75-летняя П. Пальцева обработала 175 килограммов.

Благодаря стахановскому труду колхозниц план сдачи льна колхозом выполнен на 140 процентов, сдано 56 центнеров льноволокна средним номером не ниже 10. Государству сдан весь лен урожая 1942 года.

Д. Зайцев.

На эскадрилью „Валерий Чкалов“

★ Сбор средств продолжается с большим подъемом. Каждый стремится помочь наступающей Красной Армии, быстрее и больше построить грозных боевых машин. По данным на 26 декабря в госбанк от трудящихся района поступило 1154 тысячи рублей

★ Двадцать девять тысяч рублей дали трактористы, рабочие и служащие Красно-Баконской МТС. Трактористка Люба Сереброва внесла 2000 руб., А. А. Смирнов, А. Грабичев, П. Ф. Кудряшов внесли по тысяче рублей каждый.

★ Колхоз, носящий имя Валерия Чкалова (Быструхинский сельсовет) собрал 31 тысячу рублей, причем, 13 тысяч внесено колхозниками из личных средств. По 500 рублей дали бригадир Н. Малышев, заведующий МТФ Бялякин, колхозник С. Пехотин и др. Успешно также прошел сбор в колхозах имени Бусыгина, «Свобода», а всего по сельсовету собрано 120 тысяч рублей. **П. Крюнов.**

Ответственный редактор
Н. В. Голицын.